



11 Февраля 2007г

**Информационный Центр Изучения Терроризма  
при Израильском Центре Специальных  
Исследований**

**Представители ХАМАСа снова и снова заявляют о том, что "Декларация Мекки" не включает в себя признание Израиля, и что организация не намерена менять свои идеологические принципы. Несмотря на то, что договор не отвечает требованиям "квартета", Абу Мазен и ХАМАС надеются, что можно будет "продать" "Декларацию Мекки" международному сообществу путем проведения широкой политическо-пропагандистской кампании при поддержке Саудовской Аравии.**

1. Организация ХАМАС и ее представители приветствовали подписание "Декларации Мекки", подчеркнув обязательства ХАМАСа следовать как тексту, так и духу декларации. В сообщении, опубликованном ХАМАСом, была высказана надежда на то, что декларация поможет палестинцам водворить мир в доме и направить ресурсы на борьбу с Израилем и теми вызовами, которые Израиль бросает палестинцам (интернет-сайт ХАМАСа, 9 февраля).
2. Халед Машаль, председатель политбюро ХАМАСа, объяснил, что у ХАМАСа есть чувство долга по отношению к документу о назначении нового правительства, обязывающего признать договора ООП с Израилем, и он даже видит в этом "новый государственный язык", который ХАМАС принял из-за "национальной нужды". Однако, уточнил Халед Машаль, организация ХАМАС не изменила своих фундаментальных позиций и "каждая фракция сохранила свои политические мнения" (французское информационное агенство из Мекки, 9 февраля).
3. В еще одном интервью Халеда Машаля и в интервью других представителей ХАМАСа, подчеркивалось, что "Декларация Мекки" не признает Израиль и что ХАМАС не намерен признавать Израиль. Так например:
  - В интервью газете "Аль-Хайят" Халеду Машалю был задан вопрос, означает ли признание договоров, подписанных ООП, признанием существования государства Израиль. Машаль

ответил, что тема признания Израиля не поднималась на переговорах в Мекке ("Аль-Хайят", 10 февраля).

- **Низар Райан**, один из лидеров ХАМАСа в секторе Газа, заявил, что ХАМАС никогда не признает Израиль и что "Декларация Мекки" не меняет позиций организации ("Рейтер", Газа, 9 февраля).
- **Исмаил Радуан**, пресс-секретарь ХАМАСа, заявил, что "подписанные в Мекке декларации не означают признание израильской сущности". Позицией ХАМАСа является "непризнание законности сионистского движения". По его словам, позиция правительства по этому вопросу базируется на "документе национального согласия" (так называемом "документе заключенных"), который не признает "сионистскую сущность" (французское информационное агенство, 9 февраля).
- **Ахмаду Юсуфу**, советнику палестинского премьер-министра, был задан вопрос о требованиях "квартета" признать Израиль. Он ответил, что ХАМАС не признает Израиль и что в основополагающую платформу нового правительства не входит признание Израиля ("Аль-Джазира", 10 февраля).

4. Несмотря на то, что по своей сущности "Декларация Мекки" не отвечает основным требованиям "квартета", среди сторон, подписавших ее, существуют надежды на то, что **с помощью широкой политическо-пропагандистской кампании, при поддержке Саудовской Аравии, можно будет "продать" эту декларацию международному сообществу.** Так например:

- **Абу Мазен**, в интервью газете "Аль-Хайят" отметил, что "существует надежда, что новое правительство будет признано международным сообществом, что проложит ему дорогу к снятию блокады". Он добавил: "Для того, чтобы международное сообщество приняло "Декларацию Мекки", требуются большие палестинские и арабские усилия..." ("Аль-Хайят", 10 февраля). Комитет ФАТХа по пропаганде сообщил, что Абу Мазен опубликовал обращение к палестинцам во всем мире, в котором, кроме всего прочего, говорилось: "Мы выйдем с широкой пропагандистской кампанией для снятия блокады с нас и с Палестинской Автономии..."
- Пресс-секретарь ХАМАСа Гази Хамад также выступил по теме "продвижения" договора: **"We have agreed with the Saudis to market this agreement internationally.** Our (Saudi) brothers are in constant contact **with the Americans and Europeans** and I believe there is a possibility to market this agreement" ("Рейтер", Мекка, 9 февраля).